
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο  

«Ο περί Καταδολίευσης των εκ Δικαστικής Αποφάσεως Πιστωτών 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2018» 

Παρόντες:  

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης  

 Δημήτρης Δημητρίου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Άριστος Δαμιανού  Κωστής Ευσταθίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 3 και 26 Μαρτίου 2021.  Στην πρώτη 

συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της η Επίτροπος 

Νομοθεσίας, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της 

Αστυνομίας Κύπρου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Δικαστικής 

Υπηρεσίας του Ανωτάτου Δικαστηρίου και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου. 

 Στην πρώτη συνεδρίαση της επιτροπής παρευρέθηκε επίσης το μέλος της 

επιτροπής κ. Πανίκος Λεωνίδου. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή μελέτησε το εν λόγω νομοσχέδιο κατά 

προτεραιότητα, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της 

Βουλής των Αντιπροσώπων, λόγω του σκοπού της προτεινόμενης νομοθετικής 

ρύθμισης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Καταδολίευσης 

των εκ Δικαστικής Αποφάσεως Πιστωτών Νόμου, ώστε, σε περίπτωση καταδίκης 

προσώπου για το αδίκημα της παράλειψης καταβολής του ποσού οποιασδήποτε 

δόσης προς τον εκ δικαστικής αποφάσεως πιστωτή κατά την ημερομηνία πληρωμής 

που διατάχθηκε από το δικαστήριο για λόγο που δεν οφείλεται σε οικονομική ή φυσική 

αδυναμία, το δικαστήριο να δύναται να εκδώσει διάταγμα είσπραξης των οφειλόμενων 
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δόσεων του εκ δικαστικής αποφάσεως χρέους ως χρηματικής ποινής, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του περί Ποινικής Δικονομίας Νόμου, κατόπιν προφορικού αιτήματος προς 

τούτο, αντί κατόπιν υποβολής γραπτής αίτησης, που ισχύει σήμερα. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η προτεινόμενη με το νομοσχέδιο τροποποίηση 

κρίθηκε αναγκαία ύστερα από σχετική εισήγηση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, λόγω 

προβλημάτων που παρατηρούνται στο πλαίσιο της διαδικασίας έκδοσης διατάγματος 

είσπραξης των οφειλόμενων δόσεων του εκ δικαστικής αποφάσεως χρέους και 

ειδικότερα στις περιπτώσεις που ο κατηγορούμενος είναι απών κατά την ημέρα που 

η υπόθεση είναι ορισμένη για απόδειξη, αφού δεν είναι δυνατή η έκδοση του εν λόγω 

διατάγματος, αφότου αποδειχθεί η κατηγορία και του επιβληθεί ποινή, λόγω της 

προβλεπόμενης στην ισχύουσα νομοθεσία υποχρέωσης υποβολής γραπτής αίτησης 

προς το δικαστήριο.  Αντιθέτως, όπως επισημάνθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο, 

στις περιπτώσεις που ο κατηγορούμενος είναι παρών κατά την ημέρα που είναι 

ορισμένη για απόδειξη η υπόθεση και παραδέχεται την κατηγορία, είναι δυνατή η 

έκδοση του εν λόγω διατάγματος με τη συγκατάθεσή του, χωρίς την υποβολή αίτησης 

από τον εκ δικαστικής αποφάσεως πιστωτή.  

Περαιτέρω, με βάση τα ίδια στοιχεία, η προτεινόμενη ρύθμιση αναμένεται ότι θα 

συμβάλει στην απλοποίηση της ισχύουσας διαδικασίας για την έκδοση του πιο πάνω 

διατάγματος, καθώς και στη μείωση των δικαστικών εξόδων που καλείται να καταβάλει 

ο κατηγορούμενος. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η οποία 

παρέστη στη συζήτηση, εξέφρασε την άποψη ότι με την προτεινόμενη τροποποίηση 

δεν καταστρατηγείται το δικαίωμα του κατηγορουμένου να είναι παρών κατά τη δίκη 

και να ακουστεί σε περίπτωση υποβολής προφορικού αιτήματος εν τη απουσία του, 
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δεδομένου ότι η εν λόγω τροποποίηση υπεδείχθη από το Ανώτατο Δικαστήριο. 

 Ο εκπρόσωπος του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου ανέφερε ότι αντίστοιχη 

διαδικασία προβλέπεται και στις διατάξεις του περί Προστασίας των Μισθών Νόμου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά 

τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

29 Μαρτίου 2021 
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